新疆首个高高原机场正式通航运营

近日,南航 CZ5193 航班平稳降落 在塔什库尔干红其拉甫机场, 尾翼的一 抹红色木棉花图标扫过"塔什库尔干" 几个大字, 在蓝天白云的映衬下交相辉 映。这标志着塔什库尔干塔吉克自治县 (下简称塔县)不通航的历史正式终结, 新疆首个高高原机场开门迎客。

2022年12月27日

塔什库尔干红其拉甫机场地处帕米 尔高原西部, 距喀什市 298 千米, 与巴 基斯坦、阿富汗、塔吉克斯坦三国接壤, 是新疆维吾尔自治区东联西出、西进东 销的主要国际通道。机场标高 3258.4 米,使之成为新疆标志性的高高原机场。 开航前,乌鲁木齐前往塔县只能通过陆

路交通或先乘坐飞机到达喀什市, 再转 乘汽车,最快也需要8个小时,南航乌 鲁木齐 - 塔县往返航线开通后, 用时

为保障首航运行顺畅,选派"双机 长"执飞航班任务。航前协作时,机组 和签派人员全面评估了塔县机场的天气 状况、机场导航设施的可靠性、相关机 场通告、航路通告,以及飞机的状况、 飞行计划中航路、油量、备降场、配 载等信息。南航湖南分公司机长教员、 当班机长李科已安全飞行14550小时, 从事飞行工作17年,担任机长岗位12 年,有着丰富的高原和高高原机场航

线运行经验。他介绍:"这架飞机是经 过高高原特殊改装的空中客车 A319 机 型,有着'空中高原小王子'的称号。 因为高高原机场空气稀薄,对飞机的发 动机性能要求很高,而 A319 机型在这 方面有优势, 所以我们选用了这架飞机 来执飞。"

首航航班乘务员唐柳介绍:"飞机 对供氧系统进行了高原改装,不同于普 通客机所采用的化学制氧的方式, 本机 通过6个氧气瓶供氧,能够在应急情况 下,为客舱提供额外55分钟氧气供给, 供氧能力符合起降机场及航路上的应急 下降和急救用途的补充氧气要求。"

> 近日,随着"活力珠海号" 主题客机被缓缓牵引入库, 南航珠

作业效率,并节约大量成本。机

库正式启用,改写珠航27年无机

量千万级机场,珠航机库的启用

据介绍,珠海机场作为吞吐

库保障的历史。

近年来,南航依托本地特色市场, 为客户提供多样化、差异化、定制化出 行方案,满足出行需求。同时,围绕"亲 和精细"服务品牌定位,增进服务系统 联动,全面提升客户满意度。在积极落 实自治区"疆内环起来,进出疆快起来" 部署要求的同时,用心用力用情为新疆 各族人民出行提供服务保障,为新疆的 经济社会稳定和长治久安贡献驻疆央企

南航珠海首个机库启用

(车捷 曹弋远)



内蒙古自治区两座 通用机场正式通航

在突泉县太平机场和扎赉特旗音德尔 机场起飞,内蒙古自治区首批"五统一" 建设的两座通用机场首航成功,正式

统筹建设运营内蒙古自治区内通 用机场,是内蒙古自治区党委政府的 重大战略部署。突泉县太平机场和扎 赉特旗音德尔机场顺利实现当年开工、



当年竣工、当年投运, 在内蒙古通用 机场建设史上尚属首次。

兴安盟扎赉特旗音德尔机场筹建 办副主任何万水称,通过"统一标准、 统一设计、统一前期、统一建设、统 一融资"的"五统一"建设,经过6 个月的紧张建设, 兴安盟两座通用机 场正式投入运营,翻开了内蒙古通用 航空产业发展新的一页。

兴安盟突泉县通用机场 有限责任公司董事长杨宇介 绍:"下一步,我们将开通 短途运输业务, 开通突泉至 通辽航线,2023年7、8、9 月还将开通突泉到阿尔山航 线,将极大满足旅客的出行 要求。"同时,突泉县通用机 场将进一步发展通用航空产 业,开展航空驾驶培训、救援、 空中旅游、空中表演、空中 航拍、空中测绘、农林喷洒

据悉, 2023年, 兴安盟 科右前旗和科右中旗通用机 场也将陆续实现通航。届时, 4座通用机场将与乌兰浩特机 场、阿尔山机场形成区域航 空交通体系, 兴安盟将率先 在内蒙古实现民航和通用机

(张玮 赵英建 韩文彬)

海公司(以下简称"珠航")在珠 海金湾机场的首个机库正式启用, 实现南航珠海机库资源"零突破"。 珠航机库是珠海机场唯一已 经围入飞行隔离区的机库。该机库 2017年3月竣工,占地3840.77 平方米,建筑面积4669.51平方米, 设计可以停放波音737-800、空 客 A320 等机型飞机, 预计年定检 维修出场飞机超过200架次,为 飞机提供定检、换发、清洗等多 项大型工作。该机库修建有滑行 道,直接与珠海金湾机场的跑滑 道连接,飞机可以直接滑入或者 牵引进入机库试车机坪, 可以迅 速投入飞机维修作业,大大提高

将为珠海即将到来的航空市场全

面复苏提供充足优质的运力。随 着 T2 航站楼的建成,加强科学规 划和完善硬件条件设施,将有利 于珠海机场保持源源不断的动力,

为大湾区机场群建设提供有力保 障,持续推动区域产业经济发展。

作为珠海机场唯一基地航空 公司,长期以来,珠航始终秉持"人 民航空为人民"的服务理念,围

绕珠海市"产业第一、交通 提升、城市跨越、民生为要" 的总要求,坚持"珠航是珠 海人自己的航空公司"的经 营定位,以服务大湾区经济 社会发展为己任, 充分发挥 民航产业链长、覆盖面广、 带动效益强的优势,积极构 筑珠海市经济发展的"强引 擎"和"助推器"。开航以来, 珠航共开通92条航线覆盖 53个航点,一二线城市覆 盖率达到71%。

(冯智君)



智慧物流正改变城乡生活

据央视网报道,今年,我国启动 现代物流领域第一份国家级五年规 划,围绕物流枢纽建设、畅通国际国 内物流大通道、提升智慧物流等方面 持续发力。

今年,中央预算内投资约100亿 元, 政策性开发性金融工具实际投放 超 240 亿元,撬动社会资本注入,为 物流基础建设注入源源不断的血液。 在这张版图上, 国家物流枢纽正在不 断生长。今年增加到了95个,辐射 全国、连片成网,前10个月物流业 务收入同比增长9.8%,有力夯实骨 干流通网络的骨骼。

辐射全国的41个国家骨干冷链 物流基地陆续建成投用, 缩短流通环 节,降低物流成本。在京津冀地区, 库容300万立方米的保定冷库集群, 生鲜农产品年周转量达到 1100 万吨, 能够满足 4 亿多人的日常生活需求。

今年以来, 重庆、贵州、甘肃等 地已经开辟出78条新线路,中西部 地区依托自身优势形成独具特色的产 业链,产品不用再绕行东部地区,可 以快速出海前往国际市场;世界各地 的生产资料和消费品,最快10多小 时就可以直达内陆腹地。

今年前10个月,中西部地区领 跑外贸增速榜,整体增速较快,新疆、 宁夏外贸进出口增速均超过50%,江 西增速超过40%,高于全国增速。 我国物流体系毛细血管的堵点也在逐

渐被打通,数千个产地仓建到了田间 地头, 打通农产品出村进城的末端循 环。同时, 高效便捷的新模式新业态 不断涌现,智慧物流正在改变城乡生

这段时间, 江西赣南脐橙正在大 量上市。在这个3000多平方米的产 地仓里, 自动化分选系统正在对果子 分级,随后直接包装快递。最高峰时, 这个产地仓一天能处理订单4万多 单。最快6个小时,新鲜的脐橙就可 以从果园直接送到消费者的餐桌。江 西寻乌农产品上行中心运营负责人介 绍,与统货收购相比,数字化分选、 分级后的果品,整体市场销售价格水 平最高可提升40%。

全国每天投递的3亿多个包裹, 三分之一来自或去往农村地区。快递 量超过 1000 万件的农产品示范项目 超过100个。不久前,全国快递业务 量再次突破千亿件, 日处理量最多达 到 5.52 亿件。很多货物不再从货源 地出发, 而是等待在全国各地上万个 前置仓,收件人下单后,距离最近的 仓库会第一时间收到发货指令。

今年以来,随着移动互联网、大 数据、物联网等新技术在物流领域广 泛应用,不仅为现代物流发展注入新 的活力, 也有力促进培育经济发展新 动能。下一步, 国家将完善集约高效 的现代物流服务体系,支撑现代产业 体系升级。 (辛文)

大兴机场近机位区域监护正式试运行

为进一步做好大兴机场航空 器安全保障工作,持续推动做好 大兴机场航空器监护模式变革。 首都机场安保公司大兴机场分公 司(以下简称:大兴机场分公司) 于近期正式实施近机位区域监护

据悉,大兴机场分公司本着 "稳中求进、进中谋变、变中提 质"的工作原则、按照"先实施 远机位区域监护、后适时实施近 机位区域监护"大兴机场区域监 护模式调整过渡期要求,分步骤、 分阶段设置了大兴机场区域监护



模式调整的过渡期。大兴机场近 机位区域监护进入试运行后,近 机位监护方式由原来的人员徒步 巡视调整为分区域"车辆巡视和 视频监控"相结合的模式,将大 兴机场近机位区域划分为八个区。 大兴机场近机位区域监护试运行 符合大兴机场科技赋能和智慧安 保建设发展方向,极大提升了停 机坪安防裕度。同时也有效改善 员工的作业环境,进一步实现了 隆本增效。

下一步,大兴机场分公司将 结合大兴机场监护的特点,安全、 平稳、有序实施区域监护方案,并 进一步做好区域监护的人员储备 和培训考核,为大兴机场区域监 护下一步工作的开展和实施, 奠 定坚实的基础。

国内国际客运航班量持续恢复

近日, 在线旅游平台机票搜 索量纷纷上涨。12月7日"新十 条"发布后十分钟内, 携程平台 上的机票瞬时搜索量猛增 160%; 同程旅行平台大交通综合搜索量 也快速上涨, 机票瞬时搜索量较 前日同一时段上涨 438%; 去哪儿 数据显示, 机票瞬时搜索量增长 7倍,热门目的地为三亚、成都、 广州、上海、重庆、哈尔滨、长春, 出发时间是春运期间的机票搜索 量达疫情前水平;飞猪数据显示, 消息发布半小时内, 国内机票搜

索量瞬时增长超1倍,主要集中 在成都、上海、深圳、杭州、三 亚等目的地。目前,春节前夕机 票的搜索量暴涨至3年以来最高

在机票搜索量上涨的同时, 随着取消入境航班熔断机制等,国 际航线的也加速恢复。数据显示, 12 月以来,国内航司的国际航线 旅客运输量同比增长近145%,环 比增长近36%。多家航司、机场 计划新增及恢复多条国际航线。

根据国际航空运输协会

(IATA)发布的最新预测, 2023 年全球航空业将恢复盈利。2023 年航空公司预计实现 47 亿美元的 净利润,净利润率 0.6%,这将是 自 2019 年以来的首次盈利。

尽管航空业距离真正的恢复 正常仍有很长的一段路要走,但 春运已然临近, 国内国际客运航 班量持续恢复, 民航的复苏之路 已经开启。

(辛文)

邮政快递业 春节"不打烊"

近日, 国家邮政局表示, 正 部署打通行业运行堵点卡点和春 节"不打烊"工作,最大限度降 低疫情对人民群众生产生活和经 济社会发展的影响。

据悉, 12月19日, 国家邮 政局部署邮政快递服务畅通工作 时指出, 要充分认识邮政快递网 络畅通的极端重要性,认真部署 打通行业运行堵点卡点和春节"不 打烊"工作,最大限度降低疫情 对人民群众生产生活和经济社会 发展的影响。要全力畅通邮政快 递服务网络, 有效保证企业末端 投递能力,积极争取地方政府及 部门支持,积极保障快递员上岗 作业。要重点保障医疗物资寄递 服务,完善医疗物资邮件快件的 优先寄递服务机制, 在分拨中心 设立服务专班,保持农村地区服 务稳定畅通。

12月21日,国家邮政局再次 召开专题会议,要求各级邮政管 理部门要督促寄递企业承担社会 责任,不得在部分地区停止服务, 不得随意在前端对揽收进行限流。 对于前期受疫情影响关停的末端 网点,要实现营业网点应开尽开, 最大限度保持邮政快递网络服务 畅通。国家邮政局将每日对外通 报全国主要品牌快递企业运行监 测情况,推动企业落实主体责任。 (辛文)



1至11月快递 业务量累计完成 1002.1亿件

国家邮政局数据显示,1 至11月,快递业务量累计完成 1002.1 亿件, 同比增长 2.2%; 快 递业务收入累计完成 9569.8 亿元, 同比增长 1.6%。

从业务类型看,1至11月, 同城、异地、国际/港澳台快递 业务量分别占全部快递业务量的 11.6%、86.6%和1.8%;业务收入 分别占全部快递业务收入的6.5%、 49.3% 和 10.9%。与去年同期相比, 同城快递业务量的比重下降 1.4 个 百分点,异地快递业务量的比重 上升 1.6 个百分点,国际 / 港澳台 业务量的比重下降 0.2 个百分点。

从地区分布看,1至11月,东、 中、西部地区快递业务量比重分 别为76.9%、15.7%和7.4%,业 务收入比重分别为 77.6%、13.4% 和 9.0%。与去年同期相比, 东部 地区快递业务量比重下降 1.3 个百 分点,快递业务收入比重下降 0.6 个百分点;中部地区快递业务量 比重上升 1.2 个百分点, 快递业务 收入比重上升 0.5 个百分点;西部 地区快递业务量比重上升 0.1 个百 分点,快递业务收入比重上升0.1 个百分点。 (李心萍)